

# 郑州南站的地铁9号线车站主体完工

本报讯 11月19日,随着最后一方混凝土浇筑完成,郑州南站地铁9号线车站主体工程全部完工,为郑州南站城轨层创造了施工条件。

中铁七局施工的郑州南站地铁工程设计2座地下车站。9号线车站位于国铁郑州南站出站厅下方,沿出站厅东西方向敷设,为地下两层岛式车站,车站长672.64米,标准段宽22.9米,总建筑面积为36588.55平方米;13号线车站位于郑州南站侧站房西侧,沿侧站房南北向敷设,为地下三层岛式车站,车站长327.5米,标准段宽23.5米,总建筑面积为22846.95平方米。

郑州南站施工顺序为站房下范围的地铁9号线车站主体完工后开始南站城轨层施工,城轨层主体施工完毕后开始南站站房施工。地铁9号线车站主体的完工为南站城轨层施工奠定了基础。

郑州南站建成后将与郑州东站并列成为全国第二大规模的高铁场



站。郑州南站枢纽工程施工将按照地铁郑州南站工程、国铁郑州南站站场工程、国铁郑州南站站房工程的顺序依次展开,建成后将成为与郑州火车站、郑州东站“三站并列”,

与新郑机场“空铁双核驱动”,集高铁、城际、地铁、公路客运、城市公交、城市出租等多种交通方式于一体的现代化大型综合交通枢纽。

记者 王军方 通讯员 刘永昌 文/图

## 冯堂办事处开展全城清洁活动

本报讯 11月16日,郑州航空港实验区冯堂办事处按照精细化管理长效机制工作要求,结合郑州市、航空港实验区爱卫办开展的全城清洁行动工作,开展了“全民行动美化家园”活动。

行动中,冯堂办事处组织机关干部40余人,冯堂村委、环卫工人、精细化人员、沿街商铺、卫生院和农商银行等社会力量80余人,对梁冯路冯堂段南北大街进行了保洁。此次全城清洁行动,清运垃圾约9吨。

通过此次行动,使街道变得干净敞亮,提高了广大群众对生活环境的美化意识。

航空港时报 曾碧娟 通讯员 王红伟 文/图

## 龙港办事处夜查污染源不停歇

本报讯 11月17日,记者从航空港实验区龙港办事处召开的生态环境保护工作会议上了解到,龙港办事处秋冬季大气污染防治综合治理力度空前,他们组织网格员,开展全时段、地毯式督查污染源,网格员每天对建设工程项目进行巡查、抽检。

11月17日,龙港办事处党委书记苏营周主持召开生态环境保护工作会议。记者从会议上了解到,《龙港办事处2018~2019年秋冬季大气污染防治攻坚行动方案》已印发。

龙港办事处副主任武文超在会议上说,他们将建立施工工地动态管理清单,把建筑、市政、拆除、公路等各类施工工地扬尘污染防治纳入建筑施工安全生产文明施工管理范畴,严格执行复工验收、“三员”管理、城市建筑垃圾处置核准、扬尘防治预算管理等制度。

规模以上土石方建筑工地,长度200米以上的市政、国省干线公路等全部安装在线监测和视频监控。组织网格员,开展全时段、地毯式督查,全面落实扬尘污染治理主体责任。网格员每天对建设工程项目进行巡查、抽检。各类工地和砂石料场进行土石方作业和重污染天气管控期间,实行24小时轮班驻守。

严控“散乱污”企业死灰复燃。在已取缔的燃煤炉灶基础上,继续开展拉网式排查,对燃煤茶炉、大灶、经营性小煤炉,发现一起,取缔一起。禁止煤炭生产、销售、经营等行为。

“扬尘污染治理是大气污染防治工作的重中之重。”苏营周说,严格落实8个100%和重污染天气管控要求,对达不到防治要求或违法施工的,一律顶格处罚,拒不执行停工要求的,依法拘留负责人,对于屡教不改、情节严重的企业,将上报区攻坚办纳入“黑名单”。

道路扬尘治理方面,他们将提高道路机械化清扫率,对污染严重、整改不到位的路段要对属地行政村通报批评。

“夜间零点以后,尤其是凌晨3时至6时,是PM10排放量易升高的重点时段,也是工地违规施工、渣土车违规上路、工业企业违规生产的多发时段。”苏营周说,龙港办事处将加强夜间督查,延长督查时间,整个秋冬季都要开展夜查。对于土石方作业、重点工业企业、加油站、重型车辆运输,都要作为重要夜查内容;应急管控期间每天开展多时段、分批次督查;重点问题开展24小时不间断巡查,确保各项治理措施落实到位。

另外,龙港办事处还将开展机动车污染治理专项行动,深入开展城乡清洁行动、严格渣土运输车辆规范化管理、强化秸秆焚烧等面源污染管控、坚持烟花爆竹禁限放管控等。

记者 王军方 通讯员 刘亚安

# 中韩文化在航空港实验区“有个约会”



本报讯 11月9日,由世航跨境电子商务示范园·集聚创客汇主办、韩国东新大学 LINC+产业团就业创业中心协办的2018首届中韩文化交流节在郑州航空港实验区世航跨境电子商务示范园开幕。

本届中韩文化交流节由中韩创业中心签约仪式、中韩企业洽谈会、韩国商品展组成。

活动中,世航跨境电子商务示范园总经理张丹阳、空港跨境商业事业部总

经理廖科奇、韩国东新大学 LINC+产业团就业创业中心院长朴大薰、韩国东新大学企业地域协力中心院长朴庆穆、韩国江原大学兽医学院教授权明相、郑州大学旅游管理学院院长杜书云、郑州航空工业管理学院经贸学院副院长万举和郑州财经学院电子商务学院院长冀延卿出席开幕式。

世航跨境电子商务示范园运营总监张文昌主持活动并做开场致辞,张丹阳和朴大薰分别为开幕式致辞。张丹阳和朴大薰作为中韩双方负责人在各方见证下在合作谅解备忘录上签字,并合影留念,预示双方将在创业中心合作及诸多文化交流方面展开全方位合作。

本届中韩文化交流节开幕式结束后,双方将在世航跨境电子商务示范园开展中韩企业洽谈会以及为期两天的韩国商品展。

目前,世航跨境电子商务示范园已

与河南地区很多知名院校建立校企合作,达成合作意向的院校有郑州大学、郑州航空工业管理学院、郑州财经政法大学、郑州大学西亚斯国际学院、郑州升达经贸管理学院和郑州财经学院。该园区与校方在人才培养输送、大学生就业创业、学术交流等方面展开交流合作。

除了积极开展校企合作外,该园区已对韩国、西班牙、意大利、新西兰等国家和地区进行过商务考察,对接了大量国际合作。

本次活动的召开作为世航跨境电子商务示范园首次进行国际间校企合作的开端,对于园区的国际业务拓展具有标志性意义。同时,作为郑州航空港区最具影响力的跨境电商产业园区,本次活动是积极响应及融入“一带一路”倡议的又一重大举措。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 文/图

# 检察院以读书活动促廉政教育



本报讯 11月8日下午,郑州航空港实验区检察院举办了“学条例、读家书、叙家风”主题读书活动。

活动中,干警们共同学习了《中国共产党纪律处分条例》,并结合中央纪

委监察委网站《生活纪律:“家风建设”首次写进<条例>》内容,着重对《条例》第136条进行解读,从中深刻体会到培育家风的重要性。

干警们结合读书活动主题分享了自己印象深刻的名人家书及家规家训内容。从朱光潜写给青年朋友的信中学会了如何读书,“别事都可以学时髦,唯有读书做学问不能”;从傅雷写给傅聪的信,明白了“唯有庸庸碌碌的人,生活才如死水一般”;从郑颖超给侄子的信中感悟到要用自己的言行去践行社会主义核心价值观。

谈到家风,干警们娓娓道来。刑事

检察局张婕晗对《曾国藩家书》深有感触:士人读书,第一要有志,第二要有识,第三要有恒。有志,则断不甘为下流。有识,则知学问无尽,不敢以一得自足;如河伯之观海,如井蛙之窥天,皆无见识也。有恒,则断无不成之事。此三者缺一不可。诉讼监督局宋慧霞、整治部樊明琨、办公室苗壮壮等都谈了自己的学习感受。

此次活动,以互动式的分享和交流强化了干警对《条例》的理解,使干警们明白了家风建设的重要性。

记者 王军方 通讯员 张杨磊 文/图